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ВСТУП 

Навчальна дисципліна «Сімейне та житлове право» складається з двох 

модулів: «Сімейне право» та «Житлове право. «Сімейне право» вивчає 

особисті немайнові та майнові відносини, що виникають на підставі шлюбу, 

кровного споріднення, усиновлення та інших юридичних фактів. Предметом 

житлового права України як навчальної дисципліни є правові норми, які 

регулюють житлові відносини. Навчальний курс будується таким чином, щоб 

забезпечити послідовне й логічне розкриття основних теоретичних положень 

житлового права як галузі права, відповідного правового регулювання і 

практики, пов’язаної з таким регулюванням у сучасних умовах 

Метою викладання навчальної дисципліни «Сімейне та житлове право» 

є оволодіння здобувачами вищої освіти необхідними знаннями та придбання 

практичних навичок правового регулювання житлових та сімейних відносин 

з тим, щоб у разі необхідності забезпечити можливість реалізації 

громадянами України своїх конституційних прав. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати: коло суспільних відносин, що регулюються сімейним правом; 

суб'єктів цих відносин; нормативно-правову базу забезпечення таких 

відносин; підстави виникнення та динаміку сімейних правовідносин, їх 

форму, зміст; порядок укладення та розірвання шлюбу; права та обовязки 

подружжя, батьків, дітей, інших членів сім'ї та родичів; форми влаштування 

дітей, що позбавлені батьківського піклування; правову регламентацію 

сімейних відносин з іноземним елементом; 

 стан основних проблем науки житлового права; сутність і значення 

житлового права, форми та методи правового регулювання житлових 

відносин, нормативні джерела, які регулюють житлові правовідносини; 

 вміти: застосовувати теоретичні знання та нормативно-правову базу з 

сімейного права для врегулювання сімейних правовідносин; аналізувати 

закономірності та тенденції розвитку сімейного права; професійно захищати 

законні права та інтереси різних суб'єктів сімейних правовідносин; 

використовувати дані науки права інтелектуальної власності для 

вирішення професійних завдань; орієнтуватися в системі житлового 

законодавства та у судовій практиці щодо захисту права інтелектуальної 

власності; тлумачити чинне трудове законодавство; правильно застосовувати 

норми житлового права. 

Відповідно до навчального плану здобувачі повинні виконати письмово 

контрольну роботу. 

Терміни виконання контрольної роботи визначені графіком виконання 

контрольних робіт. 

Перед виконанням контрольної роботи необхідно ознайомитись з 

методичними вказівками, питаннями контрольної роботи, рекомендованою 

літературою, вивчити їх згідно рекомендацій, які були отримані під час 
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настановних зборів. 

У контрольній роботі здобувач повинен продемонструвати знання 

вивчених питань, уміння виділяти головне, робити висновки. Відповіді на 

питання мають бути обґрунтованими та містити посилання на використані 

джерела. 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧА 

 

 Самостійна робота здобувача, відповідно до Державних стандартів 

освіти, повинна становити не менш як 50% часу, передбаченого для 

виконання основної освітньої програми з урахуванням рекомендацій 

Міністерства освіти і науки України щодо кількості годин аудиторних занять 

на тиждень. 

Самостійна підготовка – це безперервний процес самостійної роботи 

здобувачів щодо поглиблення та поповнення знань, вмінь та навичок, 

необхідних для успішного оволодіння знаннями по даній дисципліні та 

виконання функціональних обов’язків за певними посадами. 

Головною метою самостійної роботи здобувача є формування його 

пізнавальної активності, засвоєння ним основних умінь та навичок роботи з 

навчальними матеріалами, поглиблення та розширення вже набутих знань, 

підвищення рівня організованості.  

Основними завданнями самостійної роботи здобувача є засвоєння в 

повному обсязі основної освітньої програми та послідовне вироблення 

навичок ефективної самостійної професійної (практичної й науково-

теоретичної) діяльності на рівні встановлених стандартів. 

Зміст самостійної роботи здобувача визначається навчальною 

програмою вивчення дисципліни, завданнями та рекомендаціями викладача. 

Обсяги самостійної роботи окремого здобувача можуть значно 

виходити за межі навчальної програми, якщо це зацікавило його і у нього 

виникло бажання (потреба) у поглибленні та розширенні знань з даної 

навчальної дисципліни. 

У процесі самостійної роботи здобувачі мають оволодіти вміннями та 

навичками: 

 організації самостійної навчальної діяльності; 

 самостійної роботи в бібліотеці з каталогами; 

 роботи з навчальною, навчально-методичною, науковою, науково- 

популярною літературою; 
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 конспектування літературних джерел; 

 роботи з довідковою літературою; 

 опрацьовування нормативно-правових актів; статистичної інформації 

тощо. 

Самостійна підготовка включає в себе: 

 вивчення документів законодавчого і нормативного характеру; 

 постійне ознайомлення з новою юридичною, економічною, 

спеціальною та іншою літературою відповідно до напрямку діяльності. 

Вибір питань для самостійного вивчання може бути обумовлений 

зацікавленістю здобувача, його прагненням до поглиблення своїх знань і 

навичок напрямку діяльності, а також виходячи з необхідності ліквідувати 

прогалини в знаннях, що можуть призвести до помилок у роботі.   

Викладач може дати здобувачу індивідуальне завдання, вказавши, яку 

літературу необхідно вивчити і встановити строк, необхідний для цього, або 

запропонувати підготувати реферат по обумовленій темі, скласти проект 

документа. У такому разі план самостійної підготовки розробляється 

здобувачем і затверджується викладачем. 

Самостійному вивченню здобувачами курсу чи окремих його тем 

передують оглядові лекції, на яких розглядаються завдання та послідовність 

вивчення курсу, найбільш важливі та проблематичні аспекти дисципліни, 

особливості їхнього вирішення у сучасних умовах глобалізації освітньої 

діяльності. 
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ФОРМИ І МЕТОДИ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

Підсумковий контроль проводиться з метою перевірки рівня засвоєння 

здобувачами тем, передбачених програмою дисципліни «Сімейне та житлове 

право».  

Одним з методів контролю знань дисципліни «Сімейне та житлове 

право»  є контрольна робота здобувача.  

Форма підсумкового контролю – залік 

 

ОРІЄНТОВНІ ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

Модуль І 

Поняття сімейного права.  

Предмет та метод сімейного права. 

Принципи сімейного права.  

Місце сімейного права у правовій системі України.  

Історичні форми сім'ї та шлюбу.  

Етапи розвитку сімейного права.  

Загальні риси дореволюційного вітчизняного законодавства про шлюб і 

сім’ю. 

Історичний розвиток законодавства про шлюб і сім’ю в радянський період.  

Розвиток сімейного законодавства в незалежній Україні. 

Поняття та види джерел сімейного права України.  

Конституція України в системі джерел сімейного законодавства.  

Сімейний кодекс України — основне джерело сімейного законодавства 

України.   

Цивільний кодекс України в системі сімейного законодавства.  

Міжнародні договори України в системі сімейного законодавства. 

Договір як регулятор сімейних правовідносин.  

Звичай як джерело сімейного права в Україні.  

Поняття та види сімейних правовідносин.  

Суб'єкти, об'єкти і зміст сімейних правовідносин.  

Підстави виникнення, зміни та припинення сімейних правовідносин.  

Здійснення сімейних прав та виконання сімейних обов'язків.  

Захист сімейних прав та інтересів.  

Строки у сімейному праві України. 

Поняття шлюбу та його правова природа. 

Право на шлюб. Умови укладення шлюбу.  

Заручини. Зобов’язання наречених у разі відмови від вступу в шлюб.  

Порядок укладення шлюбу.  

Державна реєстрація шлюбу та її правове значення.  

Принцип рівності у правовому регулюванні особистих немайнових прав та 

обов’язків подружжя  
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Загальна характеристика особистих немайнових прав та обов’язків подружжя 

Гарантії особистих немайнових прав подружжя, встановлені сімейним 

законодавством України 

Загальна характеристика майнових правовідносин подружжя.  

Право особистої приватної власності дружини та чоловіка.  

Правовий режим спільного майна подружжя.  

Поділ спільного майна подружжя.  

Договірний режим майна подружжя.  

Шлюбний договір.  

Права та обов'язки подружжя щодо утримання.  

Поняття недійсності шлюбу.  

Підстави і порядок визнання шлюбів недійсними.  

Правові наслідки недійсності шлюбу. 

Визнання шлюбу неукладеним.  

Поняття та підстави припинення шлюбу.  

Припинення шлюбу внаслідок його розірвання.  

Правові наслідки розірвання шлюбу.  

Режим окремого проживання подружжя.  

Загальні підстави виникнення прав і обов'язків батьків і дітей.  

Визначення походження дитини від батьків, які перебувають у шлюбі між 

собою.  

Визначення походження дитини, батьки якої не перебувають у шлюбі між 

собою.  

Оспорювання батьківства, материнства. 

Поняття та види особистих немайнових прав та обов'язків батьків та дітей. 

Загальна характеристика особистих немайнових прав і обов'язків батьків та 

дітей 

Правовідносини батьків та дітей з приводу майна.  

Обов'язок батьків утримувати дитину. Обов'язок батьків утримувати 

повнолітніх дітей та його виконання.  

Обов'язок повнолітніх дітей утримувати батьків та його виконання. 

Аліментні правовідносини батьків та дітей. 

Позбавлення батьківських прав: підстави, порядок та правові наслідки  

 

Особисті немайнові правовідносини інших членів сім'ї та родичів.  

Майнові правовідносини інших членів сім'ї та родичів. 

Поняття та сутність усиновлення.  

Умови, порядок та правові наслідки усиновлення.  

Таємниця усиновлення.  

Визнання усиновлення недійсним. Скасування усиновлення.  

Позбавлення усиновлювача батьківських прав. 

Поняття і значення опіки та піклування над дітьми.  

Встановлення опіки та піклування над дітьми.  
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Права дитини, над якою встановлено опіку або піклування.  

Права та обов'язки опікунів та піклувальників.  

Припинення опіки та піклування над дітьми.  

Звільнення опікуна та піклувальника дитини від їх обов'язків. 

 

Модуль ІІ 

1. Поняття та загальна характеристика житлового права. 

2. Поняття та види житлових правовідносин. 

3. Елементи житлових правовідносин 

4. Предмет, функції та основні принципи житлового права. 

5. Система житлового права України. 

6. Джерела житлового права. 

7. Співвідношення житлового права та житлового законодавства.  

8. Історія розвитку житлового законодавства. 

9. Житловий кодекс України та Цивільний кодекс України як джерела 

правового регулювання житлових правовідносин.  

10. Закони та підзаконні нормативно-правові акти як джерела житлового 

права.  

11. Постанови Пленуму Верховного Суду України з житлових питань. 

12. Суб’єкти та об’єкти житлових правовідносин. 

13. Права та обов’язки суб’єктів житлових правовідносин. 

14. Поняття жилого приміщення та його характеристика. 

15. Поняття, види та загальна характеристика житлового фонду України. 

16. Державний житловий фонд. Загальна характеристика та його види. 

17. Приватний житловий фонд. Структура приватного житлового фонду 

та особливості регулювання житлових відносин у цьому фонді. 

18. Житловий фонд колективної власності: поняття та види. 

19. Житловий фонд соціального призначення 

20. Непридатність жилих будинків для проживання. Порядок 

переведення жилих будинків в нежилі 

21. Порядок одержання жилого приміщення.  

22. Поняття, види та загальна характеристика квартирного обліку 

громадян, які потребують поліпшення житлових умов. 

23. Підстави визнання  громадян такими, що потребують поліпшення 

житлових умов. 

24. Черговість надання громадянам жилих приміщень. Перенесення 

черговості на одержання жилих приміщень. 

25. Першочергове та позачергове надання жилих приміщень 

26. Підстави зняття та виключення з квартирного обліку. 

27. Порядок надання жилих приміщень та його види. Випадки надання 

громадянам жилої площі незалежно від перебування на обліку для 

поліпшення житлових умов. 
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28. Вимоги, що ставляться до жилих приміщень. Норма жилої площі , її 

значення. 

29. Ордер на жиле приміщення. Підстави визнання ордера недійсним 

30. Договір найму (оренди) жилого приміщення в будинках державного 

житлового фонду: поняття, сторони, істотні умови, форма, зміст договору, 

підстави припинення та розірвання договору оренди жилого приміщення. 

31. Договір найму жилого приміщення в будинках приватного 

житлового фонду: поняття, сторони, істотні умови, форма, зміст договору, 

підстави припинення та розірвання договору найму жилого приміщення. 

32. Договір піднайму жилих приміщень. Його форма і зміст. Підстави 

припинення та розірвання договору піднайму жилого приміщення. Умови за 

яких договір піднайму не може бути укладений. 

33. Договір найму соціального житла: поняття, сторони, істотні умови, 

форма, зміст договору, підстави припинення та розірвання договору. 

34. Права і обов’язки власників, наймачів  та орендарів. 

35. Порядок користування приміщеннями жилих будинків і 

прибудинковими територіями. Обмін жилими приміщеннями. 

36. Збереження права на жиле приміщення за громадянами у разі їх 

тимчасової відсутності. Бронювання жилих приміщень. 

37. Право на заміну та обмін жилими приміщеннями. 

38. Поняття та правові засади приватизації державного житлового 

фонду. Право громадян на приватизацію державного житлового фонду. 

39. Реприватизація житла та доприватизація житла 

40. Поняття жилого службового приміщення. 

41. Надання та користування службовими жилими приміщеннями. 

42. Особи, яким може бути надано службове жиле приміщення. 

43. Підстави та гарантії при виселення із службового жилого 

приміщення. 

44. Приватизація службового житла. 

45. Порядок надання жилої площі в гуртожитках та користування нею. 

46. Права та обов’язки адміністрації та мешканців гуртожитку 

47. Виселення з гуртожитків 

48. Підстави виникнення та припинення права власності на житло. 

49. Користування жилими приміщеннями в будинках (квартирах) 

приватного житлового фонду. 

50. Правове регулювання спільної власності на будинок (квартиру). 

51. Правове становище співвласників квартир. 

52. Організація та діяльність співвласників квартир. 

53. Договір купівлі-продажу житла. 

54. Договір довічного утримання, предметом якого є житло. 

55. Договір дарування житла. 

56. Спадкування житла за законом та за заповітом. Прийняття спадщини 

57. Підстави і порядок виселення громадян з жилих приміщень. 
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58. Виселення з наданням іншого жилого приміщення. 

59. Виселення без надання іншого жилого приміщення. 

60. Виселення громадян, які самовільно зайняли жиле приміщення. 

61. Виселення громадян у зв’язку із визнанням ордера на жиле 

приміщення недійсним. 

62. Вимоги, яким мають відповідати інші жилі приміщення що 

надаються громадянам при виселення 

63. Поняття та види відповідальності за порушення житлового 

законодавства. 

64. Гарантії захисту майнових прав власника. 

65. Види захисту житлових прав громадян. 

66. Правові наслідки визнання правочинів щодо житла недійсними. 

67. Порядок розгляду та вирішення житлових спорів судами. 

68. Види житлових спорів та порядок їх вирішення. 

69. Порядок розгляду житлових спорів в адміністративному порядку. 

70. Порядок та підстави звернення стягнення на житло. 

 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ЗАСВОЄННЯ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ 

Оцінювання результатів засвоєння знань студентів здійснюється у 

такий спосіб і за такими критеріями: усне та письмове опитування; 

результати самостійної роботи (контрольна робота); результати іспиту. 

Шкала оцінювання знань наведена в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), 

практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно   

 

зараховано 80-89 В 
добре  

65-79 С 

55-64 D 
задовільно  

50-54 Е  

35-49 FX незадовільно  не зараховано  

1-34 F незадовільно  не зараховано  
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ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ ТА 

ВИБОРУ ВАРІАНТУ 

Контрольна робота є самостійним видом роботи здобувача, передбаченим 

навчальним планом вивчення курсу «Сімейне та житлове право». 

Робота повинна бути надрукована на аркушах формату А4 шрифтом 

Times New Roman, розмір 14, інтервал – 1,5 (поля: верхнє та нижнє 2 см, ліве 

3,5 см, праве 1,5 см ) та вкладена у файл. Обсяг роботи – 10-15 друкованих 

аркушів.   

Структура контрольної роботи: титульний лист, зміст, відповіді на 

питання, список використаних джерел. 

Під час виконання роботи потрібно спочатку зазначити питання, а потім 

дати на нього відповідь. Відповіді повинні бути конкретні, написані 

чорнилами одного кольору, державною мовою, акуратно оформлені.  

Перед виконанням контрольної роботи необхідно ознайомитись з 

методичними вказівками, питаннями, підібрати і опрацювати нормативні 

акти, літературні джерела, передивитися записи, зроблені на лекціях. 

При відповіді на питання  – обов’язково робити посилання на нормативні 

акти держави, літературні джерела і використовувати їх при розкритті 

питань. 

На кожній сторінці слід залишати поля шириною 30 – 35 мм для 

зауважень рецензента. В кінці роботи потрібно вказати перелік використаних 

джерел, поставити дату і підпис.  

У список використаних джерел вносяться праці, з яких запозичуються 

цитати, думки, статистичні дані, на які робиться посилання. Бібліографічні 

посилання – це сукупність відомостей про літературне джерело, що 

використовується в тексті контрольної роботи. Джерела в списку літератури 

потрібно розташовувати згідно порядку посилань в тексті або в алфавітному 

порядку. Відомості про джерела повинні включати: прізвище та ініціали 

автора, місце видання, видавництво та рік видання, кількість сторінок. 

Посилання в тексті на джерела потрібно розташовувати у квадратних дужках, 

порядковий номер згідно з списком літератури. 

Виконана робота направляється в інститут на перевірку в строк, який 

вказаний у графіку виконання контрольних робіт. 

Оцінюється робота з урахуванням глибини викладення матеріалу, 

самостійності виконання та вміння використовувати теоретичні знання на 

практиці.  

Рівень знань здобувачів дисципліни за підсумками виконання 

контрольних робіт оцінюється з огляду на наступні критерії: 
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1. Повнота та правильність виконання завдання – основний критерій. 

2. Здатність здобувача: 

 диференціювати, інтегрувати та уніфікувати знання; 

 аналізувати зміст правових актів, які нормують організацію 

економічних відносин у сфері цивільного захисту; 

 робити узагальнюючі висновки по питанню, яке винесено на 

розгляд. 

Оцінка за виконання контрольної роботи виставляється за наступною 

системою: 

 «60 балів» – якщо здобувач показав глибокі знання програмного 

матеріалу, грамотно і логічно його виклав, бачить проблеми та протиріччя, 

аналізує та розв’язує складні завдання, застосовуючи при цьому діючі 

нормативно-правові акти; 

 «50 балів» – якщо здобувач твердо знає і виклав програмний матеріал, 

крім відтворення знань, ще і вміє розв’язувати типові завдання; без істотних 

помилок та вірно використав свої знання при виконанні завдання;  

 «40 балів» – якщо здобувач в основному виклав матеріал, не 

розкривши окремих деталей, допустивши окремі несуттєві помилки при 

відповіді на теоретичні та практичне питання; продемонстрував вміння 

відтворити знання; 

 «незадовільно» – якщо здобувач дав неправильну відповідь на 

поставлені питання або не по суті питання, або робота виконана не по 

варіанту. 

Отримавши контрольну роботу з рецензією викладача, здобувач 

факультету заочного навчання зобов’язаний уважно ознайомитися із 

зауваженнями рецензента та внести в роботу відповідні зміни та доповнення, 

усунути вказані недоліки. На обкладинці допрацьованої роботи необхідно 

вказати «Повторно» і направити її на рецензію. 

Контрольна робота, що виконана не за своїм варіантом, в якій 

розкриті не всі питання, не має списку використаної літератури - не 

зараховується.  

  Отже, контрольна робота може бути незарахована у таких випадках: 

 виконано не той варіант контрольної роботи; 

 завдання виконане з порушенням вимог до нього, в т.ч. стосовно 

обсягу; 

 не виконано або не вірно виконано одне із завдань. 

Здобувачі, які несвоєчасно направили контрольну роботу без поважних 
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причин, на екзаменаційну сесію не викликаються.    

 Варіант завдань контрольної роботи визначається по номеру 

студента у списку групи.  

Роздрукована контрольна робота передається методисту відділу 

заочного навчання. 

Здобувач при необхідності може звернутися за усною або письмовою 

консультацією до викладача. 

 

ПЕРЕЛІК ЗАВДАНЬ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Варіанти контрольних робіт з курсу «Сімейне та житлове право» 

 

Варіант 1 

1. Поняття сім’ї в соціологічному і юридичному сенсі. Юридичні ознаки 

сім’ї. Поняття сімейного права України. 

2. Закони та підзаконні нормативно-правові акти як джерела житлового 

права.  

3. Задача 

У березні 2017 року Р-в і В-ва вирішили одружитися. На прохання батьків 

нареченої вони обвінчалися у церкві. Порадившись з друзями, Р-в і В-ва 

вирішили, що у сучасних умовах їх шлюб є укладеним у результаті 

церковного обряду і його державної реєстрації в органі державної реєстрації 

актів цивільного стану не потрібно. 

Через рік, внаслідок сварок з чоловіком, В-ва вирішила розірвати шлюб. 

Проте подану нею заяву про розірвання шлюбу ані в органі державної 

реєстрації актів цивільного стану, ані в суді не прийняли, вимагаючи надати 

Свідоцтво про реєстрацію шлюбу. 

Дайте оцінку діям органу державної реєстрації актів цивільного стану та 

суду.  

Чи відповідають дії Р-ва ті В-вої при укладенні шлюбу основним засадам 

сімейного законодавства? 

 

 

Варіант 2 

1. Майнові права та обов’язки чоловіка та жінки, які проживають однією 

сім`єю, але не перебувають у шлюбі між собою. 

2. Підстави виникнення та припинення права власності на житло. 

3. Задача 

Після весілля чоловік заявив, що в сім'ї його батьків не прийнято чоловікові 

займатися пранням, прибиранням і іншою домашньою роботою, це – є 

обов'язком дружини. Дружина, у свою чергу, зауважила, що в сім'ї її батьків 

теж були свої традиції: чоловік зобов'язаний повністю забезпечувати родину, 
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у той час як вона сама займає відповідальну посаду і заробляє набагато 

більше чоловіка, а тому у них повинна бути рівноправність хоча б на кухні .  

Чи можливо за законом врегулювати цей спір? Чи передбачено законом поділ 

обов'язків, що стали предметом спору в цій сім'ї?  

 

Варіант 3 

1. Поняття шлюбу та його ознаки. Умови укладення шлюбу. Порядок 

укладення шлюбу. Правові наслідки відмови від вступу у шлюб. 

Правозгідність шлюбу. 

2. Правове регулювання спільної власності на будинок 

(квартиру).Правове становище співвласників квартир. Організація та 

діяльність співвласників квартир. 

3. Задача 

Наречені подали заяву до органу державної реєстрації актів цивільного стану 

про реєстрацію шлюбу. Заповнюючи бланк заяви, дійшли до графи: яке 

прізвище дружина приймає після реєстрації шлюбу. Наречена попросила 

вказати її дошлюбне прізвище, оскільки, як вона пояснила нареченому, на це 

прізвище у неї виданий диплом вищого навчального закладу та її знають як 

відомого журналіста у їхньому місті, що може позначитися на її професійній 

кар'єрі. Нареченого це образило і він продовжував наполягати на зміні 

прізвища майбутньої дружини.  

Чию сторону повинен прийняти співробітник органу державної реєстрації 

актів цивільного стану? Чи допускає закон будь-які заходи впливу в таких 

випадках? 

 

Варіант 4 

1. Поняття та види недійсних шлюбів. Підстави недійсності шлюбу. 

Обставини, які усувають недійсність шлюбу. Порядок анулювання актового 

запису про недійсний шлюб та визнання шлюбу недійсним у судовому 

порядку.  

2. Приватний житловий фонд. Структура приватного житлового фонду та 

особливості регулювання житлових відносин у цьому фонді. 

3. Задача 

Малолітній Миколка знаходився на стаціонарному лікуванні в дитячій 

лікарні. Після закінчення курсу лікування його батьки були сповіщені, що 

дитину можна забирати додому, але мати хлопчика зателефонувала лікарю і 

сказала, що у неї немає постійного житла і роботи, тому забрати дитину вона 

не може.  

Чи можливо в такому випадку позбавити матір батьківських прав? Яким 

чином оформляється відмова від дитини? Чи можливо в даній ситуації 

прийняття ще якого-небудь рішення, окрім позбавлення батьківських прав? 

 

Варіант 5 
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1. Загальна характеристика особистих немайнових правовідносин 

подружжя. 

2. Порядок одержання жилого приміщення.  Поняття, види та загальна 

характеристика квартирного обліку громадян, які потребують поліпшення 

житлових умов. Підстави визнання  громадян такими, що потребують 

поліпшення житлових умов. 

3. Задача. 

Марія і Олександр вінчалися в церкві. У них народилася дитина. При 

зверненні до органів державної реєстрації актів цивільного стану із заявою 

про видачу свідоцтва про народження дитини, їх шлюб визнаний не був. На 

підставі цього було відмовлено у видачі свідоцтва про народження дитини.  

Чи правомірним є невизнання органами державної реєстрації актів 

цивільного стану шлюбу Марії і Олександра? Які дії повинні зробити батьки, 

щоб отримати в органах державної реєстрації актів цивільного стану 

свідоцтво про народження дитини?  

 

Варіант 6 

1. Підстави виникнення батьківських правовідносин. Визначення 

походження дитини від батьків, які знаходяться у шлюбі між собою. 

2. Вимоги, що ставляться до жилих приміщень. Норма жилої площі , 

її значення. 

Задача. 

А-в і М-ва проживали разом у фактичних шлюбних відносинах протягом 5 

років, однак їхній шлюб не був оформлений у встановленому законом 

порядку, оскільки у А-ва не був офіційно розірваний попередній шлюб. У 

2016 році у них народилася дитина, а в 2017 році А-в зареєстрував в органах 

державної реєстрації актів цивільного стану шлюб з В-ною. М-ва має намір 

пред'явити у судовому порядку позов про визнання шлюбу А-ва та В-ної 

недійсним, оскільки вважає, що жили вони разом досить тривалий час, 

вінчалися в церкві, у них спільна дитина і тому вона має всі законні права як 

дружина.  

Чи законні вимоги М-вої? Чи має юридичне значення обряд вінчання в 

церкві? Чи має право М-ва на компенсацію за заподіяну їй моральну шкоду?  

 

Варіант 7 

1. Поняття та підстави припинення шлюбу. Розірвання шлюбу. Правові 

наслідки припинення шлюбу. 

2. Договір найму жилого приміщення в будинках приватного житлового 

фонду: поняття, сторони, істотні умови, форма, зміст договору, підстави 

припинення та розірвання договору найму жилого приміщення. 

3. Задача. 

Рибальська народила дочку Світлану від Федінчука, не перебуваючи з ним у 

зареєстрованому шлюбі. Між тим, Федінчук був одружений і мав 
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п`ятирічного сина Олега. В селі, де вони жили, майже всі знали, що батьком 

Світлани є Федінчук, хоча його батьківство в органах державної реєстрації 

актів цивільного стану не посвідчувалося. Коли Олег та Світлана підросли, 

вони вирішили одружитися. 

Чи можливий такий шлюб?Чи дозволяється шлюб між братом та сестрою, які 

мають спільного батька чи матір? 

 

Варіант 8 

1. Загальні підстави виникнення права на утримання у одного з подружжя. 

Спеціальні підстави виникнення права на утримання у одного з подружжя.  

Право на утримання після розірвання шлюбу. 

2. Договір піднайму жилих приміщень. Його форма і зміст. Підстави 

припинення та розірвання договору піднайму жилого приміщення. Умови за 

яких договір піднайму не може бути укладений. 

3. Задача. 

При прийнятті заяви про реєстрацію шлюбу між 18-річним П-вим та 39-

річною Н-вою строк реєстрації їм відклали на 4 місяці і порадили подумати 

над серйозністю їх намірів, оскільки між ними є значна різниця у віці, Н-ва 

була шкільною вчителькою П-ва і має двох неповнолітніх дітей від першого 

шлюбу. 

Коли наречені заявили, що будуть оскаржувати це рішення, працівник органу 

державної реєстрації актів цивільного стану погодилася скоротити строк до 3 

місяців за умови надання до заяви письмової згоди батьків нареченого на 

одруження. 

Чи законні дій працівника органу державної реєстрації актів цивільного 

стану? 

  

Варіант 9 

1. Порядок укладення шлюбного договору. Суб’єкти шлюбного договору. 

Зміст шлюбного договору. Припинення та зміна шлюбного договору. 

Визнання шлюбного договору недійсним. 

2. Договір найму соціального житла: поняття, сторони, істотні умови, 

форма, зміст договору, підстави припинення та розірвання договору. 

Права і обов’язки власників, наймачів  та орендарів. 

Задача. 

Громадянка КНР, працюючи перекладачем у туристичній фірмі «Прем’єра», 

для отримання українського громадянства, уклала шлюб з жителем Луцька Р-

ком, громадянином України. Після народження дитини дружина вирішила, 

що цього достатньо для здобуття нею громадянства і звернулася до суду з 

позовом про розірвання шлюбу. Висловлюючи взаємні претензії, дружина 

заявила, що ніяких почуттів до чоловіка не відчувала і шлюб їй був потрібен 

для отримання громадянства. Після чого чоловік заявив зустрічні позовні 

вимоги про визнання шлюбу недійсним.  
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Чиї претензії мають судову перспективу? Які правові наслідки розлучення в 

даній ситуації? Чи можна визнати недійсним шлюб після його розірвання? 

Чим відрізняються умови визнання шлюбу фіктивним від визнання його 

недійсним? Назвіть юридичні наслідки розірвання шлюбу, визнання його 

фіктивним?  

 

Варіант 10 

1. Здійснення особистих немайнових прав та виконання обов`язків 

подружжя.Види правових режимів майна подружжя.  Законний режим майна 

подружжя.Договірний режим майна подружжя.   

2. Поняття та правові засади приватизації державного житлового фонду. 

Право громадян на приватизацію державного житлового фонду. 

3. Задача. 

К-в, що проходив строкову службу в лавах Збройних Сил, отримав лист від 

нареченої О-вої про те, що вона чекає від нього дитину. Бажаючи вступити в 

шлюб з О-вою до народження дитини, К-в направив їй свою заяву про 

бажання зареєструвати шлюб і довіреність з підписом, засвідченим 

командиром частини. За обставинами служби отримати відпустку К-в не міг. 

Чи задовольнять прохання цієї пари, якщо ні, то чому?Що б ви порадили їм в 

даній ситуації?Чи змінилося б рішення, якби вони звернулися із заявою за 

кілька днів до відправки на службу? 
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8. ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 

 

Верховна Рада України 

http://www.rada.gov.ua  

 

Верховний Суд 

http://www.supreme.court.gov.ua  

 

Кабінет Міністрів України 

http://www.rada.gov.ua/
http://www.supreme.court.gov.ua/
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http://www.kmu.gov.ua  

 

Міністерство юстиції України  

http://www.minjust.gov.ua  

 

Інформаційно-пошукова системи по законодавству  

"Ліга": http://www.liga.kiev.ua/ 

 

http://www.nau.kiev.ua/ 

www.lawukraine.com 

www.pravovik.com.ua 

 

Єдиний державний реєстр судових рішень України  

 www.reyestr.court.gov.ua/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДОДАТОК А 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 

ЧЕРКАСЬКИЙ ІНСТИТУТ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ІМЕНІ ГЕРОЇВ 

ЧОРНОБИЛЯ 

ВІДДІЛЕННЯ ЗАОЧНОГО НАВЧАННЯ 

 

 

 

http://www.kmu.gov.ua/
http://www.minjust.gov.ua/
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http://www.pravovik.com.ua/
http://www.reyestr.court.gov.ua/


28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КОНТРОЛЬНА РОБОТА 

з дисципліни 

СІМЕЙНЕ ТА ЖИТЛОВЕ ПРАВО 

 

 

 

 

Студента (ки) 1-го курсу (т. н. 4 р. 9 м.) 

1 групи ОР «бакалавр» 

спеціальності 081 «Право» 

Петренка П. П. 

Шифр 777 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

м. Черкаси – 2020 рік 


